

贵州省党政代表团来粤考察交流

# 共商推进粤港澳东西部协作事宜 进一步深化两省合作发展

黄坤明徐麟王伟中李炳军黄楚平林克庆赵永清孟凡利参加有关活动

**新快报讯** 3月23日至25日,贵州省党政代表团来粤考察交流。25日上午,两省召开联席会议,共商推进粤港澳东西部协作事宜,进一步深化两省合作发展。广东省委书记黄坤明主持会议并讲话,贵州省委书记徐麟出席会议并讲话。广东省委副书记、省长王伟中,贵州省委副书记、省长李炳军,广东省人大常委会主任黄楚平,广东省政协主席,广东省委常委、广州市委书记林克庆,贵州省政协主席赵永清,广东省委常委、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

在联席会议上,黄坤明代表广东省委、省政府对贵州长期以来给予广东经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,在习近平总书记、党中央坚强领导下,在双方共同努力下,近年来粤黔协作力度持续加大、内容持续拓展,取得新的成效、展现新的气象。站在新的起点上,广东将深入学习贯彻习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,按照党的二十大战略部署,坚持高站位把握、高标准谋划、高水平落实,携手贵州扎实推进各项工作任务,努力开创粤黔协作新局面,

推动两省合作向更高质量迈进。要着眼巩固拓展脱贫攻坚成果,完善帮扶政策举措,坚持把国家乡村振兴重点帮扶县作为重中之重进行帮扶,协助做好易地搬迁后续扶持,多措并举促进脱贫群众持续增收,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。要着眼激发发展内生动力,进一步深化产业协作、消费协作、招商引资协作,发掘特色资源,提升产业层次,强化产销对接,携手做好“土特产”文章,共同推动特色优势产业做强做优。要着眼满足广大群众新期待,在就业增收、公共服务、基础设施、乡村建设等方面持续做好帮扶工作,切实改善生产生活条件,促进提高群众生活品质。要着眼支撑当地长远发展,持续拓展人才交流广度深度,完善人才支持模式,加强干部交流锻炼,努力为当地发展提供更有力的智力支撑。要着眼服务和融入构建新发展格局,推动两省更宽领域、更深层次、更高水平合作,加强粤港澳大湾区、深圳先行示范区和横琴、前海、南沙三大平台建设与贵州“四区一高地”建设等对接,强化协同创新,积极引导企业双向投资布局,携手参与国际竞争,在深化合作中推动两省加快

实现高质量发展。

徐麟代表贵州省委、省政府对广东长期以来给予贵州的有力帮扶和大力支持表示感谢,对广东高质量发展和现代化建设取得的重大成就表示祝贺。他说,广东认真贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,与贵州建立更加紧密的结对帮扶关系,高站位谋划推动,大力度持续投入,多领域办好实事,为贵州巩固拓展脱贫攻坚成果、推动高质量发展作出了重要贡献。当前,贵州正认真学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对贵州工作重要指示批示精神,坚持以高质量发展统揽全局,大力实施围绕“四新”主攻“四化”战略,努力实现“四区一高地”主定位,扎实推进中国式现代化的贵州实践。贵州将从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,推动粤黔协作和全面合作取得更大成效。希望广东一如既往支持帮助贵州,在产业发展、劳务对接、促进消费、文化旅游、扩大开放、科技创新、人才培养等方面进一步加大支持力度,助力贵州加快推动高质量发展实现新跨越。希望两省围绕服务构建和积极融入新发展格局,推进区域协调发展、促进共同富裕,在更宽领域、更深层次、更高水平加强交流合作,更好实现优势互补、共赢发展,共同谱写粤黔协作新篇章,携手打造东西部协作典范。

会上,王伟中、李炳军分别介绍了广东、贵州经济社会发展及有关协作工作情况,两省还举行了有关协议签署活动。

在粤期间,贵州省党政代表团前往广州、深圳、东莞等地,深入贵粤荟、前海深港现代服务业合作区、东莞松山湖科学城以及数字广东网络建设有限公司、广州越秀集团有限公司、腾讯科技有限公司、华为技术有限公司、深圳科技工业园(集团)有限公司、华润集团、招商局集团、广东凯金新能源科技有限公司、东莞超盈纺织有限公司等企业,详细了解粤港澳大湾区建设、科技创新、新能源产业发展和数字政府建设等情况。

广东省领导张虎、袁吉洁、张晓强、王瑞军、叶贞琴、肖亚非、吕玉印、陈良贤、郑轲,深圳市市长覃伟中;贵州省领导卢雍政、陈少波、王忠、蔡朝林、郭锡文、罗强、李汉宇、唐德智参加有关活动。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

## 花城文学学院成立

麦家、陈晓明为联席院长,并签约8位优秀青年作家、评论家

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 广东推进文化强省建设、推动文化高质量发展掀开新的篇章。3月25日,花城文学学院在广州越秀公园“陌上花开”文化空间举行揭牌及签约仪式,宣告正式成立。

花城文学学院选址在广州越秀公园的“陌上花开”文化空间。成立仪式现场,在众多中国文学界重量级嘉宾的见证下,花城文学学院聘请作家、茅盾文学奖得主麦家和评论家、北京大学中文系教授陈晓明为联席院长,并签约魏微、葛亮、

李娟、陈楸帆、蔡崇达、笛安、杨庆祥、陈培浩等8位优秀青年作家、评论家,共同探索文艺精品创作生产新机制。

在广东省委宣传部的指导下,花城文学学院由广东省出版集团联合广东省作协、广州市委宣传部共同主办,实行“政府引导+企业运作”的办院模式,着力打造“新型城市文化空间+多元融合产业平台”,通过陆续签约一批作家、评论家,评选发布“花城文学榜”,启动原创文学精品创作计划,举办文学论坛等

一系列活动,不断探索文学繁荣发展的新路径。

中国作协副主席、中国现代文学馆馆长李敬泽说,在人工智能时代,文学创作者要重新回到创造的原点和本意去思考,应该做什么、能够做什么。“希望在座的所有朋友都不会辜负花城文学学院,不会辜负人工智能时代给予我们的特殊考验和挑战,我们要在这种考验和挑战中去证明文学的力量、人的力量、创造的力量。”

## 8万张机票免费送!

香港机场下月起面向大湾区分阶段送赠机票

**新快报讯 记者李佳文报道** 近日,香港机场管理局推出“飞遇世界大赏”机票送赠计划,向主要客运市场旅客送出50万张机票,当中8万张机票将由4月开始分阶段免费送赠予粤港澳大湾区居民,经香港国际机场转飞至世界各地。机票派发详情稍后会由国泰航空、香港快运及香港航空三间香港本地航空公司公布。

据了解,香港机管局于2020年向本地航空公司购买约50万张机票,作为支持航空业的其中一项纾缓措施,并在疫情后向全球旅客及香港居民送出机票,推动航空业复苏。此次免费送赠的机票均为经济客位来回机票,由国泰航空、香港快运及香港航空三间香港本地航空公司,透过各自渠道、以不同方式分阶段送出。送赠机票计划继今年3月在东南亚市场推出后,陆续于内地、东北亚及其他市场进行,为期约六个月。获取免费机票的旅客亦可在香港享有由香港机管局业务伙伴提供的酒店住宿、购物及娱乐优惠。

香港机管局首席营运总监张李佳蕙表示:“我们十分高兴透过送赠机票,鼓励旅客前来香港,为香港旅游及航空业带来推动力。香港国际机场已逐步恢复正常,交通量亦不断上升,客运量已回复到疫情前水平约四成,预计今年底能恢复至八成。”

据悉,香港国际机场连接全球超过220个航点,包括50个内地航点,紧密联系中国内地及全球各地。疫情前每年约1400万名大湾区旅客使用香港机场飞往世界各地。香港机场已建立了四通八达的跨境海陆交通网络,为大湾区旅客提供快船转驳及客车服务,连接大湾区内多个目的地。

## 珠海金海公路大桥全线贯通

年内实现通车,横琴到珠海机场仅需20分钟

**新快报讯 记者李红云  
通讯员孟庆虎 王剑强报道** 昨日,随着最后一车混凝土浇筑,珠海金海公路大桥最后一联现浇梁混凝土浇筑完成,至此,金海公路大桥主体工程全线贯通,为今年实现通车目标打下了坚实基础。

金海公路大桥是连接横琴二桥高速公路、珠机城际代建公路的横琴互通项目,项目路线全长约5.7公里。作为珠海市重点项目,金海公路大桥建成后,缩短了横琴至珠海机场的距离,从横琴到达珠海机场只需20分钟,将大幅减少现有交通压力。



■金海公路大桥建成后,横琴到珠海机场仅需20分钟。